"启丰二号"昨日保钓全记录

□据 人民网 中新网

昨天,民间保钓船"启丰二号"在行驶途 中,被多艘日方船只跟踪,并一度遭日船撞击 和发射水炮攻击,"启丰二号"船头受损严重, 但最后仍突破重围。

距钓鱼岛50海里时,日方船 只出现

15日上午11时左右,香港保钓行动委员 会主席陈妙德表示,保钓船"启丰二号"目前 身处钓鱼岛距50海里的海域,有2艘日本船 只在"启丰二号"两侧同行,前方也有2艘日本 船只停泊。他又表示,船上只剩下少量食物。

距钓鱼岛40海里时,日方船只增加

15日上午11时30分左右,香港保钓行 动委员会在社交网站表示,正驶往钓鱼岛宣示 主权的"启丰二号",发现有5艘至6艘日方船 只在保钓船的右后方,保钓船以8海里的船速 航行,海面有4级至5级浪。

香港保钓行动委员会主席陈妙德表示, "启丰二号"目前距离钓鱼岛40海里。

距钓鱼岛27海里时,听到日 方人员喊话

15日13时44分,媒体报道,前往钓鱼岛 宣示主权的香港保钓船"启丰二号"现正距离 钓鱼岛27海里。

香港保钓行动委员会主席陈妙德表示, 有6艘日本保安厅船只监视,上空有直升机; 日方人员以日语和普通话作出警告,有船只 试射水炮.



距钓鱼岛15海里时,日方船 只开水炮射击

15日14时许,保钓船"启丰二号"离钓鱼 岛15海里时,遭日方巡逻船水炮射击,船员 表示,被9艘船只多方面包围,指保钓船已进 入日方领海,声称会强行登上保钓船。

船员说,日方船只不断制造巨浪,越来越接 近保钓船,令"启丰二号"摇晃不定。上空亦有 直升机盘旋监视,但现时14名船员全部安全。

距钓鱼岛3海里时,与日方船 只发生碰撞

15日16时10分左右,"启丰二号"船员致 电回港表示,保钓船离钓鱼岛3海里,船员看 到主岛及灯塔,认为有机会登岛,又表示有日 方派出快艇,企图登船,另有日本巡逻船与"启 丰二号"一度更加靠近,先后发生多次碰撞。 此外,日本巡逻船继续用水炮射击保钓船。

保钓船靠岸,船员准备登岛

16时20分左右,香港保钓船"启丰二号" 船员表示,保钓船已靠岸,并且搁浅。船员准 备登岛,宣示主权。

船员说,日方船只曾先后多次撞向保钓 船头,船身受损,方向盘已损毁,要靠计算机 导航。但所有船员安全。

成功登上钓鱼岛

16时30分左右,香港保钓人士成功登上 钓鱼岛。当时,岛上有40名到50名日方防卫 人员把守。

专家解读此次保钓人士 为何能成功登岛

日本"示弱"背后 有更大的阴谋

□人民网北京8月15日电

综合媒体报道,15日16时30 分左右,香港保钓人士成功登上钓

据悉,中国大陆、香港和台湾 地区的民间人士保钓船此前多次 计划登上钓鱼岛,均遭到日方阻 扰。此次保钓船在进入钓鱼岛海 域后,即被日本海上保安厅9艘巡 逻船包围,并遭到多次冲撞。

此前媒体曾分析,日本海上保 安厅巡逻船如果决心阻拦保钓船 登陆,是完全有能力的。此次"放 水",意欲何为?

日本新华侨报总编辑蒋丰在 接受记者采访时认为,此次日本 方面采取相对让步的做法,背后 有更大的阴谋。目前有报道指 出,香港保钓人士被岛上的日本 海上保安人士逮捕,表明日本的 海上保安人员已先期登岛,日方 实际上突出强调了对钓鱼岛的实 际控制。另外,日本海上保安厅 用示弱的方式向国民释放信息, 今后日本国内呼吁自卫队守卫钓 鱼岛,或者进驻钓鱼岛的声音会 越来越高。

